

で 指照片能放事 小園作品

:個公随懷的教育訓練



李竑緒



回小一一十年照理

站南世郎或家岳:强仰斯、梁中惜 世郎



放學回到家,奶奶對著我訴苦:「好不容易竹筍有了大豐收,結果大部分的竹筍都被老鼠吃掉!」一聽到晚上必有的配菜竟然不翼而飛,我心痛不已。我冷靜下來,想到了一個辦法可以抓到老鼠-在山上做陷阱。但我們都對陷阱一竅不通。這時,媽媽說:「聽說最近泰雅族部落村舉行一連串的活動,裡面包含了設陷阱的課程,不如我們去看看!」之後,我們便報名參加。

到那裡,映入眼簾是一棟樸素的木屋。牆壁是一根根竹竿插在地上圍成的,顯現出原住民祖先物盡其用的個性。這時,木屋裡走出一位穿著傳統服飾的人,他說:「我們要先穿上傳統服裝。」我一聽,高興得跳起來,差點跳到冥王星。首先,老師在我們的臉頰和額頭上畫一條黑線,我看起來像個小戰士。然後再套上衣服。現在,全家都變成泰雅族。

接著,泰雅族的長老從綠意盎然的森林裡走出來。他們說:「下一個活動是去山上做陷阱。」長老們二話不說,馬上帶我們去山上。首先,我們要先做山豬的陷阱,他說了很多關於泰雅族打獵的歷史故事,我們都聽得津津有味。在那裡我學到了:補捉山雞、老鼠、猴子...的陷阱,雖然有些動物不常見,但我還是會打破砂鍋問到底。

在長老的教導下,阿公阿嬤學到很多東西。長老對於阿公阿嬤好奇和 追根究底的精神讚許不已。另外,長老還特別分享我們一個有趣的傳說: 「如果在做陷阱的那一天作到好的夢,那表示陷阱已補捉到獵物,隔天就 可以趕緊去視察,帶回豐碩的獵物回家加菜。」跟著阿公阿嬤教育訓練真 有趣,下回應該會輪到我的老爸和老媽去進修!



